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Найменування об'єкту:   –  Балка с.Комишувате.

Категорія об'єкту:  природний + екологічний.
Місцезнаходження об'єкту.
  Дістатися до природного об’єкту "Балка" дуже просто. Необхідно рухатись з с.Комишувате в напрямку с.Червона Україна. Пройшовши близько 200 метрів в обидва боки, ми можемо спостерігати, як  простягається перед нами нерозорана територія, в пониззі якої тече струмок. Це і є балка. Відстань від Мангуша до неї близько  13,5 км. 
Автобусне сполучення: від АС- 2 м.Маріуполя на автобусі за маршрутом «Маріуполь - Захарівка» до зупинки «с.Комишувате».    

Відстань від  АС Маріуполя – приблизно 34 км.

Після висадки на зупинці, перетинаємо перехрестя і по асфальтованій дорозі на північ приблизно 800 м. Минувши господарські будівлі, виходимо на місток через балку.  Це і є місце розташування об’єкту.

Вид власності:  державна.

Географічні координати об’єкту:     47°05'29'' -  47°05'37'' пн. ш.,               

                                                                             37°10'08'' -  37°11'17'' сх. д.
Висота об’єкту:   84 метри над рівнем моря. 
                                                                              Світ прекрасний навколо тебе – 
                                                                              Сонце ясне і синє небо,
                                                                               Птахи і звірі, гори і ріки – 
                                                                               Нехай він буде таким навіки.
                                                                               Нехай людина добро приносить – 
                                                                               Бо світ навколо любові просить.

    Приазов’я завжди був одним із найцікавіших та багатіших за своїм різноманіттям регіонів України. Але господарська діяльність людини призвела до того, що майже вся територія нашого регіону зайнята населеними пунктами, дорогами або розораними ділянками. І тільки невеличкі ділянки землі залишились незайманими. З однією із них ми познайомились і дослідили її як природно-екологічний об’єкт. 
   Географічний об’єкт «Балка» розташований  у межах Українського щита – виступу кристалічного фундаменту Східноєвропейської платформи. Особливості геологічної будови дозволяють охарактеризувати територію як складну щодо структури нашарувань гірських порід і сполучення форм поверхні. Серед відкладень існують як древні докембрійські, вік яких обчислюється мільярдами років, так і наймолодші - антропогенні. Найдавніші гірські породи це — архейські граніти, гнейси, пегматити, протерозойські кварцити, сланці, пісковики, лабрадорити, габро, сієніти.
    У геолого-структурному відношенні ділянка знаходиться в межах Приазовської западини. На глибину буріння вона складена відкладеннями неогенового і четвертинного віку. Літологічні породи представлені глинами і пісками. Залягання порід горизонтальне. 

        Глина світло-сіра верхньонеогенового віку сланцеватої текстури, потужність змінюється від 2,5 до 3,0 м. Світло-сірі піски-псевдопливуни верхньонеогенового віку, потужність шару 7,6-8 м.  

     Грунтовий елювіальний шар представлений сучасними четвертинними відкладеннями чорнозему, потужністю 0,4 м і гумусовані супіски потужністю 0,4-0,6м. 

     Глибина рівня грунтових вод - 1,5-1,8 м.
    Ми йдемо селом, минаємо будинки, сільськогосподарські будівлі, дорогою проїжджають машини та трактори. І ось все закінчується. Перед нами відкриваються безмежні простори, синє небо, чисте повітря, свіжий вітер. По обидва боки від дороги «тече» балка. (фото №1,2)    

    Балка має розміри: 300м з півночі на південь, і на 1200м простягається зі сходу-південного сходу до заходу-північного заходу. Схили західної частини балки невисокі та пологі, висотою  близько 2 метрів (фото №5). Східна частина об’єкту має більш круті та вищі схили (фото № 3,4). Їх висота сягає 4,5-6 метрів.
  Так само, як будь-яка жива істота, річки, струмки  народжуються, розквітають і вмирають. Часто вмирання річок відбувається на наших очах: зникають дерева, кущі і трави вздовж неї, залишають гнізда птахи  та покидають обжиті місця тварини. У воді зникають певні мікроорганізми, інші бурхливо розвиваються. Багаті на рибу річки стають безрибними. Така тяжка доля спіткала і наш струмок, що протікав у пониззі балки. Ще 10 років тому струмок мав постійний потік, а зараз він буває тільки під час великих злив. Цьому є декілька причин. Рівень підземних вод знизився внаслідок господарської діяльності людини: розорані степи, побудовані ями для збереження силосу, поряд знаходиться стихійне звалище. Джерела засипані промисловими та побутовими відходами. 
    Приазов’я – унікальний за походженням та природними умовами регіон. Він характеризується високим різноманіттям на рівні видів та екосистем. Під впливом людської діяльності у ХІХ та особливо у ХХ та ХХІ ст. ландшафти Приазов’я були значно трансформовані. І лише на окремих ділянках, на виходах гірських порід, територіях,  що мали спеціальне та природоохоронне користування (військові полігони,  заповідники,  національні парки) або були непридатними до використання (балки, яри, заплави річок)  природний рослинний покрив зберігся. Такою ділянкою є і наша балка.
       На схилах балки зростає безліч різноманітних рослин, різних за розмірами, будовою, наявністю чи відсутністю квітів, соковитістю плодів тощо. Деякі з них ми зустрічаємо ледь не щодня, а про існування інших навіть не здогадуємось. Серед різнотрав’я трапляються будяк гачкуватий, грудниця волохата, гвоздика краплиста, дивина фіолетова, залізняк колючий, пижма тисячолиста, шавлія сухостепова, австралійська шандра рання, чабрець Морталла, подорожник степовий, деревій звичайний, пирій волосистий  і ковилистий. Із найбільш рідкісних степових видів можна побачити трав’янистий барвінок, горицвіт волзький, топчак, кульбаба, тюльпан гранітний, лугову очину, осоку прибережну, очерет (фото № 6, 9-13). Цікавими степовими рослинами є ті, що належать до групи “перекоти-поле” – гоніолимон татарський, кермек сарептський,  лещиця волосиста,  волошка розлога. Однак зустрічаються серед нашого різнотрав’я рослини, що заслуговують на особливу увагу людини. На схилах балки ми зустріли декілька рослин ковили, а весною – кущ півонії вузьколистої, які занесені до Червоної книги України (фото№8). На схилах Балки ростуть поодинокі дерева: берези, тополі (фото №7).
  Тварини, яких ми зустрічали в Балці: полівки степова та сіра, миша польова, заєць, тхір степовий, ласка, лисиця, їжак вухастий, горобець, ворона, голуб дикий, шуліка, жайворонок, фазан, ящірка, полоз жовточеревий, гадюка степова, звичайний сліпак.
   Тваринний та рослинний  світ відноситься до відновлюваних природних ресурсів. Однак для збереження їх здатності до відновлення потрібні конкретні, не порушені людиною, природні умови, де відновні процеси відбуваються з певною швидкістю. Порушення та деградація місць перебування спричиняє найбільш негативний вплив на всі групи тварин. 

      Найчастіше зміни в екологічних системах відбуваються повільно, малопомітно, однак вплив їх на живі організми в кінцевому результаті значний. Хімізація сільського господарства викликає зміну генетичних, фізіологічних, біохімічних та інших функцій живих організмів (фото №14,15). Пестициди призводять до зменшення кількості тварин та рослин. До серйозних екологічних наслідків призводить забруднення атмосферного повітря і водойм відходами виробництва та побутовими стічними водами, роботою автомобільного транспорту (фото №16). Розораність степів призводить до знищення багатьох тварин під плугами та колесами тракторів, знищення їх гнізд.
    Прикладом цього є Балка. Тваринний та рослинний світ збіднів. Залишились тільки ті види, які змогли вижити в таких екстремальних умовах.  

        Ми прийшли на цю землю, щоб жити, працювати, розвиватися, творити. Але ніколи не забуваймо про те, що кожен із нас і всі ми разом  – невід’ємна частинка матінки – природи. Без неї ми ніщо, бо обійтися ніхто з нас не може ані без води, ані без повітря, ані без Сонця, ані без її щедрих дарів, якими вона нас годує.
       Людська діяльність багато знищує природних ресурсів, нищить бездумно свою Землю і може настати незабаром такий час, коли природа повстане проти людей, щоб людство задумалось, що наша Земля жива, що вона вимагає до себе кращого ставлення і накаже людей. То щоб цього не сталося, треба вже сьогодні задуматись над своєю діяльність і навчитися жити на планеті в гармонії з природою, не тільки споглядати її красу і користуватись її благами, але й дбати про її цілісність і непорушність, відчувати її потреби, прислухатись, про що співає Земля.
   Ми прийшли на цю Землю, щоб нести добро, любов, радість, а не розруху, вбивство, ненависть, жадобу до багатства.
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